
รายงานการประชุม 
สภาองค์การบริหารส่วนตําบลนางแดด 
สมัยประชุมสภา สมัยสามัญ ท่ี 2/2562  

วันท่ี 12 เดือน มิถุนายน พ.ศ. 2562 เวลา 09.30 น. 
ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตําบลนางแดด 

ผู้เข้าประชุม                      

ลําดับท่ี        ชื่อ  -  สกุล ตําแหน่ง  ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1 นายวิมล  กําลังฤทธิ์ ประธานสภาฯ วิมล  กําลังฤทธิ์   

2 นายสมบัติ  ใจกว้าง รองประธานสภา สมบัติ  ใจกว้าง 

3 นายหนูกูล  พุดพวง สมาชิกสภาฯ  ม.1 หนูกูล  พุดพวง   

4 นายปัญญา มูลเคน สมาชิกสภาฯ  ม.1 ปัญญา มูลเคน  

5 นายพงค์คิด   หนูซืม สมาชิกสภาฯ  ม.2 พงค์คิด  หนูซืม  

6 นางสาวอุไรวรรณ  ศรีวงค์ สมาชิกสภาฯ ม.2 อุไรวรรณ  ศรีวงค์   

7 นายสุทา  นุชภิเรนทร์ สมาชิกสภาฯ ม.4 สุทา  นุชภิเรนทร ์   

8 นายตรี  ต่อเงิน สมาชิกสภาฯ ม.4 ตรี  ต่อเงิน   

9 นายอนันต์  ชํานาญ สมาชิกสภาฯ  ม.5 อนันต์  ชํานาญ   

10 นายลือชา  ก่อกําลัง สมาชิกสภาฯ  ม.5 ลือชา  ก่อกําลัง   

11 นายอิทธิพล  สายสี สมาชิกสภาฯ ม. 6 อิทธิพล  สายสี   

12 นายประดิษฐ์  ทองคํา สมาชิกสภาฯ ม. 6 ประดิษฐ์  ทองคํา  

13 นายปุน  มิตรมาตร สมาชิกสภาฯ  ม.7 ปุน  มิตรมาตร  

14 นายดอกรัง  ศรีชาวนา สมาชิกสภาฯ  ม.7 ดอกรัง  ศรีชาวนา  

15 นายบุญเรือง  จันทร์เรืองศรี สมาชิกสภาฯ ม.8 บุญเรือง  จันทร์เรืองศรี  

16 นายสวาท  กงทอง  สมาชิกสภาฯ ม.9 สวาท  กงทอง   

17 นางหนูปัน  สุภาพร สมาชิกสภาฯ ม.10 หนูปัน  สุภาพร   

18 นายปรีชา  ศรีมนิลา สมาชิกสภาฯ ม.10 ปรีชา  ศรีมนิลา 

19 นายทวี  แก้วมิตร สมาชิกสภาฯ  ม.11 ทวี  แก้วมิตร   

20 นายยาเพ็ชร  แก้วสําราญ สมาชิกสภาฯ  ม.11 ยาเพ็ชร  แก้วสําราญ 
 21 นายจํารัส  จันทาสี สมาชิกสภาฯ ม.12 จํารัส  จันทาสี 
 22 นายบุญชอบ  สอดสุข สมาชิกสภาฯ ม.13 บุญชอบ  สอดสุข   
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ลําดับท่ี        ชื่อ  -  สกุล ตําแหน่ง  ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

23 นายเสริม    อินทรอุ่นโชติ สมาชิกสภาฯ  ม.14 เสริม    อินทรอุ่นโชติ   

24 นายอาคม  เพียรแท้ สมาชิกสภาฯ ม.14 อาคม  เพียรแท้   

25 นายอภิชาติ  สอนชัยภูมิ สมาชิกสภาฯ  ม.15 อภิชาติ  สอนชัยภูมิ   

26 นายเฉลิมศักด์ิ  เหรวัต สมาชิกสภาฯ ม.16 เฉลิมศักด์ิ  เหรวัต 

27 นายสิริพรชัย ทองคนทา สมาชิกสภาฯ ม.16 สิริพรชัย ทองคนทา  

28 นายมนตรี   เทพนรินทร์ สมาชิกสภาฯ ม.17 มนตรี   เทพนรินทร์   

29 นายไสว   ชูจะหม่ืน สมาชิกสภาฯ ม.18 ไสว   ชูจะหม่ืน  

30 นายทิวา  วังหอม สมาชิกสภาฯ ม.19 ทิวา  วังหอม   

31 นายสุข  กันพนม สมาชิกสภาฯ  ม.20 สุข  กันพนม   

32 นายพรรณคิด   พลร่ม สมาชิกสภาฯ ม.20 พรรณคิด  พลร่ม   

33 นายกิติศักด์ิ  ธนะสูตร สมาชิกสภาฯ  ม.21 กิติศักด์ิ  ธนะสูตร   

34 นายเสกสรร  ภูสีน้ํา สมาชิกสภาฯ  ม.22 เสกสรร  ภูสีน้ํา   

35 นายศราวุธ  ถนอมโภชน์ สมาชิกสภาฯ ม.22 ศราวุธ  ถนอมโภชน์   
 

ผู้ไม่มาประชุม    

ลําดับท่ี        ชื่อ  -  สกุล ตําแหน่ง  ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1 นายคริษฐ์  หมากดี สมาชิกสภาฯ ม.8 - ขาด 

2 นายสมพงษ์  คุณทะวงษ์ สมาชิกสภาฯ  ม.9 - ขาด 

3 นายสม๊าต  นะศิลา สมาชิกสภาฯ  ม.12 - ลา 
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ผู้เข้าร่วมประชุม   

ลําดับท่ี        ชื่อ  -  สกุล ตําแหน่ง  ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1 นายวิทยา อ้อชัยภูมิ ปลัด อบต. วิทยา  อ้อชัยภูมิ   

2 นายสุภาพ  เจริญเพชร ผอ.กองช่าง สุภาพ  เจริญเพชร   

3 นายพีรพล เพชรกอง หัวหน้าสํานักปลัด พีรพล เพชรกอง   

4 นางสุภาวดี ผุยม่อง ผอ.กองสวัสดิการ สุภาวดี ผุยม่อง 

5 นางสาวโชติภัทร  สองศรี นักวิชาการเงินและบัญชี โชติภัทร  สองศรี  

6  นายเจริญ  ตองเงิน นักทรัพยากรบุคคล เจริญ  ตองเงิน  

7 นายจักริน  คงด้วง นักวิเคราะห์ฯ จักริน  คงด้วง  

    เม่ือสมาชิกสภา อบต.นางแดด ได้มาถึงท่ีประชุมโดยพร้อมกันแล้ว เลขานุการสภาฯได้เชิญสมาชิกสภาฯ  
เข้าห้องประชุม 
ประธานสภา ฯ  ได้ตรวจสอบแล้วครบองค์ประชุมจึงได้เริ่มประชุม  เม่ือเวลา  09.30 น. โดยมีระเบียบวาระ

การประชุมดังนี้ 

ระเบียบวาระท่ี 1 เรื่องท่ีประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
ประธาน ฯ ตามท่ีสภาของเราได้กําหนดสมัยประชุมสามัย ประจําปี 2562 ไว้ 4  สมัย สําหรับสมัยนี้ก็  

เป็นสมัยประชุมสามัญ สมัยท่ี 2/2562 ครั้งท่ี 1 

ระเบียบวาระท่ี 2 รับรองรายงานการประชุม 

  2.1 สมัยประชุมสภาสมัยสามัญท่ี 1/2562 ครั้งท่ี 1 วันท่ี 6 กุมภาพันธ์ 2562 

2.2 สมัยประชุมสภาสมัยสามัญท่ี 1/2562 ครั้งท่ี 2 วันท่ี 8 กุมภาพันธ์ 2562 

ประธาน ฯ ขอเชิญสมาชิกสภาของเราได้ร่วมกันตรวจสอบรายงานการประชุมสภาสมัยสามัญท่ี 1/2562   

ท้ัง 2 สมัยท่ีได้ส่งให้ทุกท่าน หากท่านใดเห็นควรให้มีการแก้ไขก็ให้เสนอแก้ไขในสภาได้เลย

เพ่ือท่ีจะได้ร่วมกันพิจารณารับรองรายงานการประชุมดังกล่าว ถ้าไม่มีสมาชิกเสนอแก้ไขก็จะ

หามติท่ีประชุม สมาชิกท่านใดเห็นควรรับรองรายงานการประชุมสภาสมัยท่ี 1/2562 ครั้งท่ี 1 

เม่ือวันท่ี 6 กุมภาพันธ์ 2562 และครั้งท่ี 2 เม่ือวันท่ี 8 กุมภาพันธ์ 2562 

ท่ีประชุม มีมติ 

เห็นชอบ   34 คน 

ไม่เห็นชอบ  0  คน 

งดออกเสียง   1 คน 
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ระเบียบวาระท่ี 3 เรื่องกระทู้ถาม 

- ไม่มี - 

ระเบียบวาระท่ี 4 เรื่องท่ีคณะกรรมการท่ีสภาท้องถ่ินตั้งข้ึนพิจารณาแล้วเสร็จ 

4.1 การออกข้อบัญญัติการจัดการขยะฝอย พ.ศ. 2562 

ประธานฯ สําหรับเรื่องการออกข้อบัญญัติการจัดการขยะมูลฝอย พ.ศ. 2562 นั้น สภาของเราก็ได้ 

ประชุมไปแล้วครั้งหนึ่ง แต่เนื่องจากมีสมาชิกสภาบางท่านยังไม่เข้าใจในบัญชีอัตรา

ค่าธรรมเนียมท้ายข้อบัญญัติดังกล่าว จึงยังไม่ได้มีมติเห็นชอบในข้อบัญญัติดังกล่าวแต่เรื่อง

การออกข้อบัญญัติการจัดการขยะมูลฝอยนี้ ถือเป็นเรื่องท่ีสําคัญซ่ึงกําหนดให้เป็นวาระ

แห่งชาติท่ีทุกท้องถ่ินต้องดําเนินการออกข้อบัญญัติ จึงขอให้ปลัด อบต.ปฏิบัติหน้าท่ีนายก

อบต.นางแดด ได้ชี้แจงให้ท่ีประชุมรับทราบ 

นายวิทยาฯ (ปลัด อบต.ปฏิบัติหน้าท่ีนายก อบต.นางแดด)  สําหรับการออกข้อบัญญัติการจัดการขยะมูล

ฝอยนั้น สืบเนื่องจาก อบต.นางแดด ได้ยื่นร่างข้อบัญญัติดังกล่าว เม่ือสมัยประชุมท่ีผ่านมา

เนื่องจากในข้อบัญญัติดังกล่าวนี้ มีค่าใช้จ่ายในการเก็บขนจึงทําให้สมาชิกหลายท่านยังมีข้อ

สงสัยอยู่จึงขอเลื่อนการประชุมออกไป แต่ทางจังหวัด ทางกรมส่งเสริมได้สอบถามมาว่า อบต.

นางแดด ได้ดําเนินการออกข้อบัญญัติการจัดการขยะมูลฝอยหรือยัง เพราะทุกท้องถ่ินต้อง

ดําเนินการ ส่วนเรื่องค่าเก็บขนนั้น เราไม่ได้เป็นผู้ กําหนดเองแต่เป็นผู้ กําหนดมาจาก

พระราชบัญญัติ ซ่ึงเราจะไปเก็บตํ่ากว่าเขาก็ไม่ได้ซ่ึงเม่ือเป็นกฎหมายออกมาแล้วเราก็ต้อง

ปฏิบัติ ถามว่าเราไม่ต้องออกข้อบัญญัติดังกล่าวได้หรือไม่ ตอบว่าไม่ได้เพราะเรื่องนี้ถือเป็น

วาระแห่งชาติและเราต้องรายงานอําเภอด้วย จึงขอนําเรียนให้สมาชิกได้รับทราบ เพ่ือร่วมกัน

พิจารณาให้ความเห็นชอบต่อไป เพ่ือจะได้ประกาศใช้และรายงานหน่วยงานท่ีเก่ียวข้องได้รับ

ทราบต่อไป 

ประธานฯ ตามท่ีท่านปลัด ได้นําเรียนในท่ีประชุมได้รับทราบในเรื่องดังกล่าวแล้วนั้น มีสมาชิกท่านใดจะ  

สอบถามรายละเอียดเพ่ิมเติมหรือไม่ 

นายปรีชา  ส. อบต.หมู่ 10 การออกข้อบัญญัติการจัดการขยะมูลฝอย พ.ศ. 2562 ท่ีทาง อบต.นางแดด   

ได้ส่งร่างข้อบัญญัติดังกล่าวให้สมาชิกสภา ได้ศึกษาทําความเข้าใจนั้น ผมไม่เข้าใจข้อ 1.2 ของ

บัญชีอัตราค่าธรรมเนียมท้ายข้อบัญญัติ ท่ีระบุค่าเก็บและค่าขนมูลฝอย ประจําเดือนท่ีมี

ปริมาณมูลฝอยวันหนึ่งไม่เกิน 500 ลิตร เราจะคิดกันแบบไหน แบบการตวงข้าวสาร ถึงจะ

รู้จักน้ําหนักขยะว่าวันหนึ่งครัวเรือนนั้นมีขยะก่ีลิตร 
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ประเด็นท่ี 2 อยู่ในหน้าท่ี 2 ข้อ 5 การเก็บขนกําจัดขยะมูลฝอยในพ้ืนท่ีตําบลนางแดด เป็น

อํานาจหน้าท่ีของ อบต.นางแดด ผมจึงอยากให้ อบต.นางแดด เราได้ดําเนินการเป็นรูปธรรม

ให้ชัดเจน ผมเชื่อว่าตําบลนางแดดเป็นตําบลเดียวท่ีไม่มีการเก็บขนขยะภายในตําบลไปกําจัด

ซ่ึงปัจจุบันโยนภาระการกําจัดขยะไปให้ชาวบ้าน เขากําจัดเองซ่ึงชาวบ้านเขาก็ไม่รู้ว่าการ

กําจัดขยะนั้นถูกผิดอย่างไร จึงอยากให้ทาง อบต.นางแดด ดําเนินการเก็บขยะมูลฝอยโดยเร็ว

ซ่ึงเรามีงบประมาณท่ีจะดําเนินการเพียงพออยู่แล้ว เพราะถ้าเราไม่ทําประชาชนก็จะนําขยะ

ไปท้ิงไว้ข้างถนนซ่ึงเป็นปัญหาท่ีเราต้องไปเก็บทําลายเหมือนเดิม จึงขอฝากท่านประธานไว้

ด้วย 

ประธานฯ มีท่านใดจะอภิปรายอีกหรือไม่ ถ้าไม่มีก็จะขอเชิญท่านปลัดได้ตอบข้อซักถามของสมาชิก 

นายวิทยาฯ (ปลัด อบต.ปฏิบัติหน้าท่ีนายก อบต.นางแดด)  ในส่วนของข้อ 1.2 ก็เป็นหน่วยวัดเป็นลิตร

เพราะถ้าลูกบาศก์เมตรคงมากเกินไป ก็ขอขอบคุณท่านสมาชิกท่ีได้สอบถามก็ขอยืนยันว่า

หน่วยวัดเป็นลิตร 

ประเด็นท่ี 2 ข้อ 5 หน้าท่ี 2 ตามรายละเอียดท่ีได้แจกให้ทุกท่านดูนั้น ก็หมายความว่าเรื่อง

การเก็บขนขยะนั้น ถ้าเราออกข้อบัญญัติไปแล้วก็จะกลายเป็นกฎหมายท้องถ่ิน ต้องถือปฏิบัติ

ต่อไป ใครจะเก็บ ใครจะขนหรือทําอะไรต้องได้รับความเห็นชอบจากท้องถ่ินก่อน หากไม่มี

ข้อบัญญัติเราก็ทําอะไรไม่ได้ 

ประธานฯ ตามบทบาทและหน้าท่ีเรื่องการเก็บขนและกําจัดขยะ ถือเป็นหน้าท่ีของท้องถ่ินเราอยู่แล้วถ้า

เราไม่ทําข้อบัญญัตินั้นข้ึนมา เราก็จะไปควบคุมเรื่องการจัดการขยะไม่ได้ เราเลยต้องทําให้

เป็นรูปธรรม มีสมาชิกท่านใดจะสอบถามเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ 

นายพงษ์คิด  ส.อบต.หมู่ 2 สําหรับการจัดเก็บขยะผมก็ยังค้างคาใจอยู่ว่า 20 ลิตร เป็นท้ังหมู่บ้านหรือเป็น 

รายครัวเรือน 

นายไสว  ส.อบต.หมู่ 18 ถ้าเรามีข้อบัญญัติแล้วเราจะมีสถานท่ีกําจัดท่ีไหน 

นายวิทยาฯ (ปลัด อบต.ปฏิบัติหน้าท่ีนายก อบต.นางแดด)  สําหรับการคิดก็คิดเป็นรายครัวเรือนดูแล้ว

ท้องถ่ินใกล้เคียงก็เก็บประมาณครัวเรือนละ 10 บาทต่อเดือน หรือปีละ 120 บาท 

-ส่วนในเรื่องการกําจัดกับการออกข้อบัญญัติก็ขอให้แยกกัน เพราะเรื่องนี้เป็นกฎหมายท่ีเรา

ต้องทํา ส่วนสถานท่ีกําจัดขยะก็อยากให้กระจายเป็นโซน เช่น โซนบ้านโหล่น โซนบ้านห้วยกุ่ม

และหลังจากข้อบัญญัติเราผ่าน ก็จะดูเรื่องภาชนะในการจัดเก็บซ่ึงแยกเป็น 4 ประเภท 4 สี

ตามท่ีกระทรวงมหาดไทยกําหนด ส่วนสถานท่ีก็อยากให้ท่านสมาชิกช่วยกันสํารวจสถานท่ี

ด้วย 
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ประธานฯ มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายอีกหรือไม่ ถ้าไม่มีก็จะหามติท่ีประชุม 

สมาชิกท่านใดเห็นควรพิจารณาเห็นชอบร่างข้อบัญญัติการจัดการขยะมูลฝอย อบต.นางแดด

ประจําปี พ.ศ. 2562  

ท่ีประชุม มีมติ 

เห็นชอบ 34 คน 

ไม่เห็นชอบ 0 คน 

งดออกเสียง 1 คน 

ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องท่ีเสนอใหม่เพ่ือพิจารณา 

5.1 โอนเปล่ียนแปลงพ้ืนท่ีก่อสร้างถนน คสล.หมู่ 3 เป็น หมู่ 10 

ประธานฯ สําหรับวาระนี้ก็ถือเป็นอํานาจของสภาของเรา ก็อยากให้ท่านสมาชิกได้สอบถามทําความ

เข้าใจ เนื่องจากท่ีผ่านมาเราก็ได้มีมติท่ีประชุมไปแล้วว่า ก่อสร้างถนนอยู่หมู่ 3 แต่ตอนสร้าง

จริงไปสร้างในหมู่ 10 จึงอยากให้ท่านปลัดได้ชี้แจงให้ท่ีประชุมได้รับทราบเหตุผล 

นายวิทยาฯ (ปลัด อบต.ปฏิบัติหน้าท่ีนายก อบต.นางแดด)  สืบเนื่องจากท่ีเราได้จ่ายขาดเงินสะสมไปให้

ทุกหมู่บ้าน ซ่ึงหมู่ 3 ก็ได้งบประมาณเช่นกันแต่ทําไมต้องสร้างอยู่หมู่ 10 นั้น เนื่องจากถนน

สายดังกล่าวเป็นถนนทางไปสถานีสูบน้ําเพ่ือผลิตน้ําประปาซ่ึงใช้ด้วยกันท้ัง 3 หมู่บ้าน คือ หมู่ 

3 ,หมู่ 10, หมู่ 18 ซ่ึงหมู่ 10 ได้งบไป ก็ได้สร้างถนน คสล. แต่ระยะทางมันยาวทําให้

งบประมาณท่ีได้ไปมันไม่พอ ทางหมู่บ้านก็เลยขอให้เอาโครงการก่อสร้างคสล.หมู่ 3 ไปทําเส้น

เดียวกันกับหมู่ 10 เพ่ือจะแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนให้กับพ่ีน้องประชาชนท้ัง 3 หมู่บ้าน

เพ่ือให้เป็นไปตามระเบียบกฎหมาย จึงนําเรื่องนี้เข้าสภาเพ่ือให้สภามีมติเห็นชอบให้โครงการ

ของหมู่ 3 นั้นไปทําหมู่ 10 ซ่ึงทางผู้นําหมู่ 3 ก็ได้แนบประชาคมมาท่ีอบต.แล้ว ไม่ใช่ได้

งบประมาณเพ่ิมนะครับแต่ขอเปลี่ยนแปลงสถานท่ีก่อสร้างเท่านั้น 

นายปรีชา ส.อบต.หมู่ 10 ประเด็นการสร้างถนนคสล.หมู่ 3 ในพ้ืนท่ีหมู่ 10 นั้น ทางผู้นําหมู่บ้านก็ได้

พูดคุยตกลงกันแล้ว เพราะเส้นทางดังกล่าวชาวบ้านลําบากมากจริงๆ จึงขอยืนยันว่าท่ีท่าน

ปลัดได้ชี้แจงไปแล้วนั้น เป็นเรื่องจริงทุกประการ จึงอยากขอความกรุณาให้ท่านสมาชิกทุก

ท่านให้ความเห็นชอบด้วย 

นายหนูกุล ส.อบต.หมู่ 1 อยากให้ท่านปลัดถ่ายเอกสารหนังสือจากหมู่บ้านท่ีเป็นหลักฐานว่าประชาชน

หมู่ 3 ไม่ติดใจและยินยอมให้เอาโครงการดังกล่าวไปสร้างท่ีหมู่ 10 ได้ 

ประธานฯ ตามท่ีท่านหนูกุล ได้เสนอนั้นก็เห็นด้วยว่าควรถ่ายเอกสารหลักฐานให้สมาชิกทุกท่านได้เห็น 
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นายวิทยาฯ (ปลัด อบต.ปฏิบัติหน้าท่ีนายก อบต.นางแดด)  ก็ได้แจ้งให้เจ้าหน้าท่ีประจําสภาถ่ายเอกสาร

ข้ึนมาแจกให้ท่านสมาชิกทุกท่านแล้ว ก็กรุณารอสักครู่เพ่ือทุกท่านจะได้ใช้เป็นเอกสาร

ประกอบในการตัดสินใจพิจารณาเห็นชอบต่อไป 

ประธานฯ ช่วงรอเอกสารก็ขอพักเบรค 10 นาที 

ท่ีประชุม รับทราบ 

ประธานฯ ตามท่ีสมาชิกสภาได้ขอดูเอกสารของทางหมู่ 3 และเจ้าหน้าท่ีได้ถ่ายเอกสารและแจกให้กับ

สมาชิกสภาทุกท่านดูแล้ว มีสมาชิกสภาท่านใดจะอธิบายหรือสอบถามอีกหรือไม่ ถ้าไม่มี

สมาชิกสภาใดจะอภิปรายหรือสอบถามเพ่ิมเติมก็จะหามติท่ีประชุม  

สมาชิกท่านใดเห็นควรพิจารณาเห็นชอบให้โอนเปลี่ยนแปลงพ้ืนท่ีก่อสร้างถนน คสล.จาก   

หมู่ 3 เป็นหมู่ 10 

ท่ีประชุม มีมติ 

เห็นชอบ    34 คน 

ไม่เห็นชอบ   0 คน 

งดออกเสียง  1 คน 

   5 .2  ประกาศเขตป่าภูเป้งเป็นเขตห้ามล่า 

ประธานฯ สําหรับระเบียบวาระนี้ก็ขอเชิญท่านปลัดได้ชี้แจงให้ท่ีประชุมได้รับทราบ 

นายวิทยาฯ (ปลัด อบต.ปฏิบัติหน้าท่ีนายก อบต.นางแดด) สืบเนื่องจากท่านผู้ว่าราชการจังหวัดชัยภูมิ ได้

ลงพ้ืนท่ีบ้านโหล่นและท่านได้เห็นป่าภูเป้ง ท่ียังคงความอุดมสมบูรณ์อยู่และพบว่ามีชาวบ้าน 

เริ่มเข้าไปบุกรุกแผ้วถางและมีนักข่าวช่อง 7 ได้บินสํารวจและพบการบุกรุกและทําลายป่า

บริเวณภูเป้ง  ท่านผู้ว่าราชการจังหวัดจึงมีบัญชาให้มีการอนุรักษ์ผืนป่าภูเป้ง โดยขับเคลื่อน

กับท่านนายอําเภอหนองบัวแดงและส่วนราชการต่างๆท่ีเก่ียวข้องรวมถึง อบต.นางแดดของ

เรา ซ่ึงเป็นเจ้าของพ้ืนท่ี ซ่ึงท่ีผ่านมาเราได้มีการเดินสํารวจแนวเขตกับทางหน่วยอนุรักษ์และ

ป่าไม้แล้ว อีกท้ังท่ีประชุมระดับอําเภอก็ได้พิจารณาเห็นชอบให้ป่าภูเป้งเป็นเขตห้ามล่าแล้ว ก็

ขอฝากให้ท่านสมาชิกสภาทุกท่านได้ประชาสัมพันธ์ให้พ่ีน้องประชาชนของเราได้รับทราบว่า

ห้ามเข้าไปตัดไม้ทําลายป่าในพ้ืนท่ีดังกล่าว เพราะอาจถูกจับและถูกดําเนินคดีการอนุรักษ์

ทรัพยากรธรรมชาตินั้น ถือเป็นหน้าท่ีของทุกภาคส่วนต้องร่วมกัน เพ่ือให้ธรรมชาติของเราได้

กลับมาอุดมสมบูรณ์ ให้กับลูกหลานของเราในอนาคต ดังนั้นก็อยากให้ท่านสมาชิกสภาทุก

ท่านได้พิจารณาให้ความเห็นชอบประกาศเขตป่าภูเป้งเป็นเขตห้ามล่า 
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ประธานฯ ตามท่ีท่านปลัดได้อธิบายและชี้แจงเหตุผลการประกาศเขตป่าภูเป้งเป็นเขตห้ามล่านั้น         

มีสมาชิกสภาท่านใดจะอภิปรายสอบถามเพ่ิมเติมหรือไม่ ถ้าไม่มีจะหามติท่ีประชุมสภา 

สมาชิกท่านใดเห็นควรพิจารณาเห็นชอบให้ประกาศเขตป่าภูเป้งเป็นเขตห้ามล่า 

ท่ีประชุม มีมติ 

เห็นชอบ    34 คน 

ไม่เห็นชอบ   0 คน 

งดออกเสียง  1 คน  

   5.3 การสรุปผลการประมาณราคาการก่อสร้างประปา หมู่ท่ี 9,13,17   

ประธานฯ ผมจะขอสรุปผลการประมาณราคาเลยนะครับ เนื่องจากเป็นการก่อสร้างประปาของ        

หมู่ 9,13,17  ซ่ึงสร้างเสร็จหลายเดือนแล้วแต่ผู้รับเหมาไม่สามารถเบิกค่าดําเนินงานได้

เนื่องจากสภายังไม่ให้ความเห็นชอบ มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือสอบถามหรือไม่ 

นายสวาท ส.อบต.หมู่ 9  ก็ขอขอบคุณท่านปลัด ซ่ึงประปาหมู่บ้านคลองเตยก็ได้ใช้นานแล้วก็เห็นใจ

ผู้รับเหมาท่ีไม่สามารถเบิกเงินได้เพราะเขาก็ทําเสร็จ 3-4 เดือนแล้ว จนทุกวันนี้ซัมเมิสพังแล้ว

ซ่ึงไม่ทราบว่าอยู่ในช่วงประกันหรือไม่ ก็ขอฝากท่านปลัดช่วยตรวจสอบให้ด้วย 

ประธานฯ มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือสอบถามเพ่ิมเติมหรือไม่ ถ้าไม่มีก็จะหามติท่ีประชุม 

สมาชิกท่านใดเห็นควรพิจารณาเห็นชอบการสรุปผลการประเมินราคาการก่อสร้างประปา 

หมู่ท่ี  9 ,13, 17 

ท่ีประชุม มีมติ 

เห็นชอบ    34 คน 

ไม่เห็นชอบ   0 คน 

งดออกเสียง  1 คน   

5.4 แผนพัฒนาห้าปี พ.ศ  2561 - 2565 

 ประธานฯ ขอเชิญ นายจักริน  คงด้วง นักวิเคราะห์ฯ ได้ชี้แจงในเรื่องดังกล่าวให้ท่ีประชุมได้รับทราบ 

นายจักริน  นักวิเคราะห์ฯ ให้ทุกท่านได้เลือกมา 2 โครงการเพ่ือบรรจุในแผน เนื่องจากเป็นเรื่องท่ีกรมได้

สั่งการมาให้เร่งดําเนินการ 

ประธานฯ ตามท่ีเจ้าหน้าท่ีได้ส่งหนังสือเพ่ือสํารวจโครงการแต่บางหมู่บ้านก็ยังไม่ส่ง หมู่บ้านใดเห็นควร

จะบรรจุเรื่องใดในแผน ก็ขอให้ประสานกับเจ้าหน้าท่ีท่ีรับผิดชอบได้เลย เพราะมีระยะเวลาท่ี

กําหนดให้เราต้องดําเนินการเพ่ือประกาศใช้ต่อไป 

ประธานฯ มีสมาชิกท่านใดจะเสนอเพ่ิมเติมหรือไม่ หากไม่มีท่านใดจะเสนอเพ่ิมเติมก็จะหามติท่ีประชุม 
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สมาชิกท่านใดเห็นควรรับรองแผนพัฒนาห้าปี พ.ศ 2561 - 2565 

ท่ีประชุม มีมติ 

เห็นชอบ    34 คน 

ไม่เห็นชอบ   0 คน 

งดออกเสียง  1 คน 

ระเบียบวาระท่ี 6  เรื่องอ่ืนๆ    
ประธานฯ สําหรับวาระนี้ก็ขอเชิญท่านสมาชิกท่านใดท่ีมีเรื่องใดจะเสนอแนะก็ขอเชิญเสนอในท่ีประชุมได้

เลย 

นายวิทยาฯ (ปลัด อบต.ปฏิบัติหน้าท่ีนายก อบต.นางแดด) ขอแจ้งเรื่องการระบาดของโรคไข้เลือดออกใน

พ้ืนท่ีซ่ึงตอนนี้เราติดท่ี 3 ระดับอําเภอ ซ่ึงระบาดในชุมชนบ้านโหล่น ดังนั้นชุมชนบ้านโหล่น

เราต้องมาช่วยกันทําความสะอาดในหมู่บ้าน เพราะพ่นหมอกควันอย่างเดียวคงแก้ปัญหาไม่ได้

และขอให้ท่านร่วมกับผู้ใหญ่บ้านประชาสัมพันธ์การคว่ําถังน้ําหรือกะลาท่ีมีน้ําขัง จึงขอแจ้งให้

สภาได้รับทราบ 

นายปัญญา  ส.อบต.หมู่ 1  สอบถามเรื่อง ถนนคสล.หนองแก - โนนสาธติ ชาวบ้านชมว่าดีแต่มันแคบมีไหล่

ทางหรือไม่ 

2.ไฟฟ้าแสงจันทร์ในหมู่บ้าน ขอความอนุเคราะห์ให้ท่านปลัดแจ้งพนักงานไปซ่อมด้วย 

นายหนูกุล ส.อบต.หมู่ 1  เรื่องศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านศรีสวรรค์มีเด็กค่อนข้างเยอะประมาณ 30 คน   

แต่มีครูเพียง 2 คน ซ่ึงไม่เพียงพอต่อจํานวนเด็ก 

นายสุทา  ส.อบต.หมู่ 4  1. เรื่องไฟแสงจันทร์ทางใหญ่ ดับมาเกือบเดือนแล้วไม่ทราบว่า ฟ้าผ่าหรือ

อย่างไรก็ขอฝากผู้บริหารด้วย 

2. ถนนเข้าแปลงเกษตรจากถนนใหญ่ ซ่ึงเขาจะขอขยายทางถ้าเขาจะทุบเพ่ือขยายทางเราจะ

อนุญาตให้เขาดําเนินการหรือไม่ 

3. ถนนคอนกรีตเข้าวัดงบ 200,000 บาท ตอนนี้เหลือ 24 เมตร อยากขอให้ทําต่อให้เสร็จ 

นายปุน  ส.อบต.หมู่ 7  เรื่องถนนท่ีมันแคบอยากให้เราปักแนวเขตตามถนนท้ังถนนเข้าแปลงเกษตร

และถนนเชื่อมหมู่บ้านจึงอยากฝากไว้ด้วย 

นายพงษ์คิด ส.อบต.หมู่ 2  1.อยากขอขอบคุณท่านประธานและท่านปลัด ปฏิบัติหน้าท่ีนายก ท่ีได้จัดสรร

งบให้หมู่ 2 ชาวบ้านฝากขอบคุณมา 

2. อยากขอความอนุเคราะห์ขอเพ่ิมไฟแสงจันทร์ ม่วงมณี 2 หลอด  คุ้มใหญ่ 2 หลอด  

เพราะชาวบ้านสัญจรตอนกลางคืนลําบาก 
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ประธานฯ ขอขอบคุณท่านสมาชิกทุกท่านตอนนี้ก็น่าหนักใจเรื่องโรคไข้เลือดออกในพ้ืนท่ี 

นายวิทยาฯ (ปลัด อบต.ปฏิบัติหน้าท่ีนายก อบต.นางแดด) ต้องขอขอบคุณทุกท่านท่ีได้แนะนําการทํางาน 

1. ท่านปัญญา เรื่องถนนเราได้งบอุดหนุนมาจาก นพค.กว้าง 4 เมตร มีไหล่ทางครับ 

2. ท่านหนุกูล เรื่องครูศูนย์พัฒนาเด็กเล็กท่ีไม่พอทุกศูนย์ก็ค่อนข้างยอดเด็กเยอะ แต่ครูก็ยังไม่

ครบตามท่ีกรมกําหนดคือเด็ก 10 คนต่อครู 1 คน ก็จะพยายามเฉลี่ยให้ 

3. ท่านสุทา เรื่องไฟแสงจันทร์ดับจากการสํารวจก็พบอุปกรณ์ชํารุดน่าจะอาทิตย์หน้า 

- เรื่องทุบท่อของเราถ้าเขาทําอะไรให้เราก็ขอเอาแบบมาให้เราดูด้วยเพราะเป็นอํานาจของ

สภา 

- ถนนเข้าวัดท่ีเหลือ 24 เมตร ก็จะให้ช่างคํานวณว่าต้องใช้งบเท่าไรก็จะดําเนินการให้ 

4.ท่านปุน  ถนนเข้าแปลงเกษตรมีหลักแนวเขตของ อบต. ก็อยากทําครับ บ้านไหนพร้อมแล้ว

แจ้งมาเลย แต่ท่านต้องชี้แจงต่อท่ีพ่ีน้องประชาชนท่านก่อน ปกติถนน สปก. เขาก้ันไว้ 7 

เมตร  

- เรื่องของท่านพงษ์คิด ขอบคุณท่านและประชาชนท่ีให้คําชม  ไฟแสงจันทร์จะให้เจ้าหน้าท่ี

ไปสํารวจให้ 

- การเลือกต้ังประกาศแล้วจะมีสมาชิกบ้านละ 1 คนแต่ยังเป็น อบต. อยู่ 

- เลือกต้ัง อบต.น่าจะเป็นปี 2563 

   - ก็คงมีเรื่องเพียงเท่านี้ก็ขอขอบคุณท่านสมาชิก 
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ประธานฯ มีท่านใดจะเสนอเรื่องใดอีกหรือไม่ ถ้าไม่มีสมาชิกท่านใดจะเสนอในเรื่องใดแล้วก็ขอขอบคุณ

สมาชิกสภา อบต.นางแดด ทุกท่านและเจ้าหน้าท่ีท่ีเก่ียวข้องทุกท่านท่ีร่วมประชุม 

ประธานฯ   สั่งปิดประชุม เวลา 12:00 น. 

 
     ลงชื่อ                            ผู้จดบันทึก 

(นายวิทยา    อ้อชัยภูมิ) 
เลขานุการสภา อบต.นางแดด 

 
 
 
 

 

 

 
 
สภาองค์บริหารส่วนตําบลนางแดด  รับรองรายงานการประชุมสภาฯแล้วเม่ือ……………………………………………. 

                                                       
             
           ผู้รับรองรายงานการประชุม     

                                 (นายวิมล  กําลังฤทธิ์)   
        ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตําบลนางแดด 

 

        ลงชื่อ           
                 (นายคริษฐ์  หมากดี)          

       คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
 

        ลงชื่อ           
                 (นายอิทธิพล  สายสี)          

       คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
 

              ลงชื่อ           
                 (นายปรีชา  ศรมีนิลา)          

      คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 


